

Nacional

Fidel Castro transmite al líder del PSOE que el Rey de España «será bienvenido» en Cuba

• El presidente caribeño y Almunia mantuvieron una reunión de nueve horas

COLPISA/EP • LA HABANA

Castro, recibió el sábado por la noche a Almunia, con el que conversó durante 9 horas después de ofrecerle una cena en el Palacio de la Revolución. El encuentro concluyó a las seis de la mañana y ambos dirigentes abordaron asuntos de política internacional, actualidad española y cubana.

Al término del encuentro, el más largo que Castro ha mantenido con un político extranjero en los últimos diez años, Almunia expresó su deseo de que se puedan superar «algunos malentendidos» de la relación hispano cubana.

La posible visita del rey Juan Carlos a la isla, que no ha sido confirmada por el Gobierno español y para la que no hay fecha prevista, fue uno de los asuntos que ocuparon buena parte de la conversación, según explicó Almunia a los periodistas que le acompañan en su gira por Iberoamérica. Fidel Castro aseguró al líder socialista español que «el Rey siempre es bienvenido». «Deduzco de sus palabras que está deseando que la visita se produzca», agregó el secretario general del PSOE.

El dirigente del primer partido de la oposición también comentó que Castro siente una gran admiración por el Rey de España y así se lo manifestó en varias ocasiones en el transcurso del encuentro. Además de hablar de asuntos de política internacional, como la crisis de Irak o el proceso de construcción de la Unión Europea, Almunia y la delegación del PSOE que le acompañó en su entrevista con Castro plantearon la situación de las relaciones bilaterales.

El dirigente socialista aseguró que, a lo largo de la dilatada con-



Castro conversa animadamente con Almunia poco antes de la cena que ambos mantuvieron en La Habana.

versación, se analizaron los aspectos positivos y negativos de las relaciones entre España y Cuba y, en especial, la actual ausencia de embajador en La Habana.

El líder de la oposición constató que existen dificultades reales de entendimiento, basadas en hechos objetivos y en las diferentes posiciones de uno y otro gobiernos. Sin embargo, en su opinión, las relaciones se han visto empañadas por «algunos malentendidos que yo creo que pueden y deben ser superados».

Almunia confesó que salía de la reunión con Castro «más optimista», en cuanto a la posibilidad de que en las próximas semanas se pueda zanjar el nombramiento del nuevo embajador de España.

En lo que a la situación interna

de Cuba se refiere, el presidente cubano explicó a su invitado que el país podría cambiar muchísimo si logra superar los graves problemas económicos que le aquejan, pero advirtió que los cambios no vendrán acompañados de la apertura política que muchos esperan.

Presos Políticos

La situación de los presos políticos reclamó también buena parte de la atención de los interlocutores en el Palacio de la República y tanto los socialistas como Castro pusieron de manifiesto sus discrepancias sobre este asunto. El presidente cubano y el PSOE tienen una diferente opinión sobre la clasificación de presos políticos y comunes. «Desde antes de comenzar la reunión, ambas partes sabíamos que

no mantenemos posiciones comunes en esta materia», explicó el máximo dirigente del PSOE.

En el transcurso de la conversación, Fidel anunció que pronto saldrán para Canadá los 19 presos que fueron recientemente indultados junto a varias decenas más cuya excarcelación estaba condicionada a la emigración forzosa.

Concluido el encuentro, los miembros de la delegación española mantuvieron un desayuno con personalidades de la oposición interna, como Elizardo Sánchez Santacruz, presidente de la Comisión Cubana de Derechos Humanos y Reconciliación Nacional, y el escritor, poeta y periodista independiente, Raúl Rivero.

Joaquín Almunia continuó viaje a México.

El PP pide la destitución de Carmen Herмосín, quien aseguró que los populares quieren fusilar al PSOE

AGENCIAS • SEVILLA

El PP pidió ayer la destitución de Carmen Herмосín como consejera andaluza de Gobernación y Justicia por decir en un acto del PSOE que el PP, si pudiera, fusilaría a los socialistas, mientras que Herмосín insistió ayer en que las declaraciones se produjeron en un acto interno con militantes.

Aunque Herмосín, que es también secretaria general del PSOE de Sevilla, argumentó que hizo las declaraciones en un acto interno de partido, el pasado 14 de febrero en Osuna (Sevilla), el ministro de Trabajo y presidente del PP andaluz, Javier Arenas, afirmó ayer que las palabras de Herмосín fueron grabadas por una emisora de televisión local y, por lo tanto, el

acto tenía carácter público. «Me parecen unas declaraciones lamentables que creo que sería sano para todos que fueran retiradas de inmediato», dijo Arenas, quien explicó a los periodistas que el vídeo que recoge la intervención de Herмосín, que fue facilitado ayer por el PP, «procede de los medios de comunicación locales de Osuna».

El secretario general del PP andaluz, Juan Ojeda, pidió la «destitución inmediata» de Herмосín como miembro del Gobierno andaluz, ya que, a su juicio, de sus palabras se desprende que considera que los miembros del PP son unos «asesinos».

Ojeda subrayó que los populares no han pedido la pena de muerte cuando ETA ha matado a sus mili-

tantes y han dado ejemplo de «serenidad», mientras que la alcaldesa de Málaga, Celia Villalobos, se preguntó si Herмосín está intentado comparar a los populares con ETA.

Carmen Herмосín, que ayer participó en la entrega de carnés del PSOE a jóvenes sevillanos, dijo a los periodistas que desconocía que ese acto estaba siendo grabado en vídeo y subrayó que su intervención fue en un acto interno para simpatizantes y militantes socialistas. Ni el presidente de la Junta, Manuel Chaves, ni otros miembros de su Gobierno se pronunciaron ayer sobre el asunto.

Por su parte, el secretario general del grupo popular en el Congreso, Gabriel Cisneros, pidió al PSOE una «desautorización» de

las afirmaciones de Herмосín y expresó los sentimientos de «estupor, tristeza y repulsa» del PP ante las «increíbles» manifestaciones de la secretaria de los socialistas sevillanos.

Según Cisneros, «de no ser por la existencia de los testimonios de radio y televisión que acreditan de forma indudable la veracidad de tales manifestaciones, no hubiéramos podido darle crédito», aunque precisó que, «desgraciadamente, lo dijo reiteradas veces e incluso pretendió argumentarlo».

El coordinador general del PP, Ángel Acebes, pidió a la dirección del PSOE que desautorice las afirmaciones de Herмосín y aseguró que «una mezquindad así sólo merece el desprecio y el desprecio no sólo del PP, sino de todos los

Redondo otorga un suspenso a la política antiterrorista de Aznar

COLPISA • BILBAO

El secretario general del Partido Socialista de Euskadi, Nicolás Redondo Terreros, calificó ayer con un suspenso la política antiterrorista del Gobierno del PP al cumplirse los dos años de su llegada al poder. En el transcurso de un encuentro con militantes socialistas en la localidad vizcaína de Santurce, Redondo coincidió con el presidente de la Junta de Andalucía, Manuel Chaves, y reclamó un «pacto de Estado» para cerrar el proceso autonómico y evitar que las reivindicaciones de los nacionalistas condicionen la acción del Gobierno de turno.

Aunque reconoció el «ejercicio de responsabilidad» del Gobierno central por haber sacado del escenario político sus divergencias con el PNV en materia de lucha antiterrorista y pacificación, el secretario general del PSE-EE se mostró duro al enjuiciar la labor del Gabinete Aznar en esta materia y fue concluyente al asegurar que «el Gobierno del señor Aznar tiene una baja nota en materia antiterrorista» y justificó el suspenso en que «no ha conseguido aunar al resto de los partidos políticos, y eso que los socialistas les hemos dado un cheque en blanco en la política antiterrorista».

En otro momento de su intervención, el líder de los socialistas vascos se refirió a la estrategia reivindicativa que utilizan los nacionalistas para condicionar la acción del Gobierno central y se mostró firme partidario de «dar seguridad» al marco constitucional y de que los ciudadanos conozcan cuál es la configuración final de España.



Carmen Herмосín

demócratas, de todos los que creemos en los valores de la tolerancia, el diálogo, y la libertad, que en definitiva son los valores de la democracia».